

“对不起，我的嗓子被愤怒堵住了。”3月16日，美国总统奥巴马如是说。在这个世界上敢让美国总统愤怒的人不多，能让美国总统愤怒的人更少，但美国国际集团(AIG)敢做而且做到了。他们用1.65亿美元的高额奖金让奥巴马愤怒到失去声。

总统很生气，后果很严重。国会很生气，后果更严重。3月18日，国会带着“震怒”的情绪质询AIG董事长兼首席执行官利迪，有激进的议员甚至要求AIG高管辞职并自杀谢罪。19日，众院以压倒性优势“闪电”通过议案，凡是接受政府资助超过50亿美元的企业，如果给年薪超过25万美元的员工发奖金，将被征收90%的奖金税。

面对朝野压力，华尔街的巨头们似乎并不想屈服，他们又在想方设法准备“反扑”。



担心优秀人才流失 拟提高员工基本工资

华尔街巨头要“反扑”奖金税议案

美国3家银行业巨头20日批评国会众议院19日通过的奖金税议案，称对接受政府援助的部分金融企业所发放奖金征收惩罚税将导致优秀人才流失，并可能破坏政府重振金融的努力。

法律界人士担心，在对奖金征收重税的情况下，一些金融企业可能转而提高员工基本工资，“变相”弥补奖金损失。

奖金税议案造成“留人难”？

《华尔街日报》20日报道，花旗集团和美国银行首席执行官当天致信企业员工，批评奖金税议案将使企业遭遇

“留人难”困境。

花旗集团首席执行官维克·拉姆·潘多特在写给员工的信中说，议案将影响“无数”返还奖金有困难的人，强调不能将美国经济低迷状况归咎于所有金融企业员工。

“如果由于国会通过的奖金税议案而失去有才能的员工，那么我们为稳定金融体系、提振经济所做的努力将严重倒退，”他说。

保险业巨头美国国际集团(AIG)因向418名员工发放总额1.65亿美元奖金而引发众怒。国会众议院19日通过奖金税议案，要求对受政府援助超过50亿美元的金融企业今年所发放奖金征收90%重税。

美国银行首席执行官肯尼思·刘易斯称奖金税议案“严重不公平”，认为许多受波及员工并不是金融危机的主要作俑者。

“对我们留住部分最具价值员工的能力感到担忧，”刘易斯说，“他们不应失去更多补偿。”

摩根大通公司首席执行官杰米·戴蒙在公司会议上告诉

同洁(新华社供本报特稿)

▲3月18日，美国国际集团(AIG)发言人马克·赫尔称，AIG计划出售位于纽约曼哈顿的总部大楼和附近另一幢办公楼。图为2008年9月17日在纽约曼哈顿拍摄的美国国际集团(AIG)办公楼的资料照片。

新华社/法新

江苏省室内装饰资质企业 江苏省室内装饰协会会员
专业承接家装、酒店、门面房、厂房、办公空间

锦全装饰 —微利专家
先装修后付款

三月份征集样板房全部九折优惠 一步到位
一诺千金

六大举措，等你来……

★免费量房、免费设计、免费报价，在签单前不收您一分钱——让您放心地“货比三家”。

★主辅材及人工费分项报价——让您消费得清清楚楚，明明白白。

★所有主材均达到环保要求，坚持以低于市场价格销售——让您坚信“低价也有好货卖”。

★南通、泰州两地工人为您倾心打造，确保施工质量——让精彩设计得以完美演绎。

★预算与完工决算保持零差价，报价一步到位——让您不再为“装修无底洞”而烦恼。

★专业工程维修队伍，随报随修——让您住得放心，用得开心。

用材绝对环保：宏基PPR水管；远东国标电线；鳄鱼乳胶漆；鳄鱼木器漆。

总部中山北路178号华江饭店苏华商务楼3楼 电话:83365335 57717022

新街口:中山南路224号诺亚商务中心4楼 电话:83354916

江北业务接待处:鑫庭雅苑1幢2单元703 电话:85175182 网址:www.jinqun.cn

业之星—老房、二手房装修专家

特推 小康型
两室一厅(60m²)全包 20800元
三室一厅(80m²)全包 22800元

免费量房→设计→报价
总 公 司: 太平南路2号日月大厦27F室(中山东路口)
66615088 QQ号:50826729 迈皋桥: 86971533

★市装饰协会会员单位 ★优秀品牌装饰企业
林致 装饰 南京电视台《南京家装》栏目·装修大课堂

零利润征集样板房10套 质保三年·终身维护
免费量房/设计/预算/看样板房 (有车接送)

全包价 小康型 豪华型
二室一厅 1.88万元 2.88万元
三室一厅 2.28万元 3.78万元

更多装修问题欢迎您的到访！
敬请关注《南京家装》电视栏目！
地址:集庆门大街7号
电话:86426284 86453452

江苏省室内装饰优秀施工企业
最佳环保品质装饰企业
环保家装建材龙虎榜上榜品牌

最佳环保品质装饰企业
最佳设计创意装饰企业
资质装饰十年品牌企业

南京装饰协会会员单位

精馨装饰

110平米装修仅 11800元!
88平米装修仅 10800元!

不环保 全额退款

地址: 大明路598号汽配城二楼 电话: 57911099、57911097



三月十九日，在美国旧金山，一名示威游行者打出写有“**AIG**，我怎么办？”的标语。美国国会众议院当天以三百一十八票赞成、九十三票反对的表决通过议案，计划对接受政府援助的部分金融企业发放奖金征收惩罚税，迫使包括美国国际集团(AIG)在内的金融企业自觉放慢薪酬封顶在每年100万美元，对超出部分征收惩罚税。

新华社路透

万隆 装饰

良工 聘 设计师

84791726 锦全

聘 实习生

83766149 豪爵

聘 实习生

84467005 惠峰岛

聘 设计师

84637931

特别推出

二室一厅 58m² 1.26万元 1.76万元 3.06万元

三室一厅 88m² 1.66万元 2.26万元 3.86万元

网址: www.njruiyi.cn

总部:中山北路212号永昌大厦10层 电话:83429660

桥北分部:13814538103 马鞍山分部:0555-2282838

业之春装饰 免费→量房、设计、报价

专精中高档住宅、大户型、别墅、商业空间等

设计:资深设计师为您亲自主笔

价格:明码标价、反对暴利、倡导诚信

材料:环保用材、统一配送

施工:专业施工队伍技术精湛、经验丰富

服务:所有工程质量保三年、终身维护

特别推出:

小户型二室一厅 65m²

半包价 12000元

全包价 18000元

节假日不休

地址: 中央路417号先锋广场1237室(长途汽车站旁) 电话: 66622395 66622396

亮化门店: 奔腾路17号上海热点超市内 电话: 13851931130

民意 AIG 高管过街 人人喊打

一场发放巨额奖金的新闻让美国乃至整个世界为之愤怒，也使AIG这个曾经让员工们春光满面的名字，成为他们现在避之唯恐不及的“魔咒”。

“名牌”变“毒药”

“我感到害怕，”AIG金融产品公司负责北美市场营销的副总裁詹姆斯·哈斯19日回家路上告诉围追堵截的记者。

一天前，《纽约邮报》登出哈斯离开住所的照片，配以“这个人就是拿大奖的‘吉米’”，意指他根据协议可以拿到数百万美元奖金。

“你必须理解，事情已经把我的孩子扯进来了，还有死亡威胁，”哈斯说，“我已经告诉了首席执行官利迪，放弃所有奖金……请不要影响我的邻居。”

出于安全考虑，哈斯已经在住所附近配备私人保安。

一些工会组织计划举行名

徐超(新华社供本报特稿)

官意 AIG 返奖金 纽约市愁税收

据新华社电

美国纽约市审计官19日说，如果美国国际集团(AIG)员工返还巨额奖金，纽约市可能因此损失大约300万美元税收。

纽约州州长戴维·帕特森说，去年华尔街企业向高管发放的奖金削减约45%，加上

为“AIG魔幻神秘之旅”的抗议活动，组织抗议者乘车前往AIG总部大楼和部分高管住所。一名组织者称，活动目的是为康涅狄格州已经失去房子、工作和医疗保险，或者正在因此煎熬的“同胞”提供机会，“看看上千亿的救援举措能买来什么生活方式。”

AIG首席运营官利迪告诉《华盛顿邮报》，他在世界所有角落都能看到这则新闻，然后说，“哦，我的上帝啊，你在那个地方工作！”

安全上的需求带火了保安行业。《纽约时报》援引多家保安公司的经营情况报道，这些公司部分领域的业务“显著提升”，其中包括保护企业高管，派遣保安大排长队等。

尽管这些员工可能引发法律诉讼，但这项国会立法本身，却可能在未来的讨论中引起关于情大还是法大的讨论。

点评

情大还是法大?

在公司接连破产、失业率居高不下、经济严重下滑的困难时期，很多美国普通百姓都在为维持生计而四处奔波，而身为金融危局始作俑者的AIG高层，却还在坐收红包，这明显不合情理。

既然有悖情理，那是否合法呢？美利坚大学法学专家卢博斯教授表示，根据AIG与公司金融产品部雇员签订的合同，这些员工享有留任红利，这是受美国合同法保护的。奥巴马虽然表示政府将尽一切可能追回有关奖金，但他坦言，这需要国会给予立法支持。

在强大的舆论压力下，美国众议院19日高票通过法案，对获得政府资助逾50亿元以上的公司中收入逾25万美元的公司员工所获奖金，征收90%的所得税。卢博斯教授表示，这极有可能引发法律诉讼。尽管这些员工可能出于社会压力和人身安全的因素，不愿公开伸张自己的权利，但这项国会立法本身，却可能在未来的讨论中引起关于情大还是法大的讨论。



据《中国青年报》